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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 
 

Анотація. Сьогодні все більше уваги приділяється розвитку вітчизняної 
небанківської фінансової сфери. Інвестиційний потенціал страхових компаній є 
суттєвим чинником розвитку цих підприємств і сфери загалом. При цьому особливу 
увагу необхідно приділити оцінці інвестиційного потенціалу страхових компаній і 
напрямам його використання. У роботі сформовано групи показників визначення рівня 
інвестиційного потенціалу страхової компанії.  Доведено, що інвестиційний потенціал 
страхових компаній України потребує значного розширення. Сформовано основні 
причини низького рівня інвестиційного потенціалу страхових компаній. 

Ключові слова: інвестиційний потенціал, страхова компанія, показники оцінки 
рівня інвестиціного потенціалу, інвестування. 
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INVESTMENT POTENTIAL INSURANCE COMPANIES 

 
Abstract. Today, more attention is paid to the development of domestic non-bank 

financial sector. The investment potential of insurance companies is a significant factor in the 
development of these enterprises and the general sphere. In doing so, particular attention 
should be paid to the assessment of the investment potential of insurance companies and the 
areas of its use. In this paper, the groups of indicators for determining the level of investment 
potential of an insurance company are formed. It is proved that the investment potential of 
Ukrainian insurance companies needs to be significantly expanded. The main reasons for the 
low level of investment potential of insurance companies are formed. 

Keywords: investment potential, insurance company, indicators of investment potential 
assessment, investment. 

 
У зв’язку з необхідністю фінансування економічного зростання в Україні все 

більшого значення набуває розвиток страхового ринку як одного з ключових напрямів 
залучення ресурсів для фінансування економіки. Здійснення інвестиційної діяльності 
страховими компаніями зарубіжних країн переконливо доводить взаємовигідність як 
для розвитку страхового ринку країни, так і для розвитку економіки країни загалом. 
Інвестування вважається основним видом діяльності у практиці страхових компаній 
економічно-розвинених зарубіжних країн та демонструє високий рівень надходження 
прибутків. Інвестиційний потенціал вітчизняного фінансового ринку використовується 
дуже слабо. Для розвитку вітчизняної економіки вкрай важливим є залучення 
інвестицій. Страхові компанії можуть стати надійним джерелом постачання 
інвестиційних ресурсів в економіку країни та сприятимуть її ефективному розвитку. 

Отже, інвестиційний потенціал страхової компанії – це сукупність коштів, що є 
тимчасово вільними у взаємозв’язку зі страховими зобов’язаннями або відносно 
вільними за певних умов їх використання, яку можна використати для отримання 
інвестиційного доходу з урахуванням узгодження показників ризику та дохідності. 

Потенціал страхових компаній формуються під безпосереднім впливом факторів 
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внутрішнього і зовнішнього середовища, що орієнтують їх на досягнення 
довгострокових цілей розвитку у відповідності з наявним ресурсним забезпеченням. 
Серед факторів зовнішнього середовища слід виділити наступні: адекватна ринкова 
інфраструктура, зокрема діючого фондового ринку; розвиток інституційних 
інструментів;  стабільність діяльності фінансової системи;  ефективність системи 
правового забезпечення. До факторів внутрішнього середовища слід віднести: 
обумовленість професійним рівнем персоналу і якістю менеджменту, а також 
стратегією страхової компанії; забезпеченість власним капіталом; внутрішня політика 
підприємства. Крім того до внутрішніх факторів надійності страхової компанії 
відноситься фінансова звітність, її якість, склад акціонерів, розмір та масштаби 
діяльності консервативність, прозорість і публічна активність [2]. 

Ефективність використання потенціалу страхової компанії визначає 
результативність діяльності довгострокових цілей та потребує принципово нових 
підходів до формування його економічного потенціалу.   

Для більш поглибленого і всебічного аналізу інвестиційного потенціалу об'єкта 
інвестування у світовій практиці використовується система відносних показників 
фінансово-економічного аналізу діяльності страхових компаній [2]. Такий аналіз дає 
змогу оцінити можливі прибутковість і терміни повернення інвестованих коштів, 
виявити інвестиційні ризики, що найбільше впливають на господарську діяльність 
страхових компаній. Безпосередньо для оцінювання інвестиційного потенціалу 
об'єкта інвестування пріоритетне значення мають такі групи показників, що наведені у 
таблиці 1. 

Таблиця 1. 
Показники визначення рівня інвестиційного потенціалу страхової компанії 

Група Показники 
Група 1 Загальна вартість активів страхової компанії та їх структура за напрямами 

використання, термінами, ризиком тощо. Зауважимо, що вказаний показник 
є основним для визначення інвестиційного потенціалу страхової компанії 
через такі причини: чітко визначений порядок розрахунку, пов’язаність з 
показниками фінансової звітності, порівняльний характер. Проте активи 
характеризують лише фактично використані ресурси та не дають 
можливість визначити повну структуру потенціалу, а особливо на 
перспективу. Тому показники вартості активів доповнюються іншими 
статичними та динамічними показниками. 

Група 2 Рентабельність і оборотність активів, у тому числі інвестиційних, основні 
якісні характеристики використання інвестиційного потенціалу, що дають 
визначити як ефективність певної структури активів, так і перспективу 
щодо збільшення потенціалу у майбутньому. Використання вказаних по-
казників має і деякі недоліки, а саме: неоднозначність визначення, за 
рахунок використання якого активу було отримано прибуток або дохід. 

Група 3 Відношення інвестиційних активів до власного капіталу – це специфічний 
показник, що характеризує ефективність інвестиційної діяльності страхової 
компанії. Дає можливість визначити ефективність використання 
інвестиційного потенціалу для власників капіталу страхових компаній. 

Група 4  Динамічні показники: приріст вартості активів; приріст рентабельності 
активів; приріст оборотності активів; приріст питомої ваги власних 
інвестиційних активів тощо. 

 
Загальний рівень інвестиційного потенціалу страхової компанії можно визначити 

за формулою: 



160 

ІП = (СР + ВК – ДЗст)/∑Аск,       (1) 
 
де ІП – інвестиційний потенціал страхової компанії; 
     СР – сума страхових резервів; 
     ВК – власний капітал; 
     ДЗст – дебіторська заборгованість за операціями страхування, спільного 

страхування, перестрахування; 
     Аск – сукупні активи страхової компанії. 
 
Чим вище значення показника ІП, тим більший обсяг фінансових ресурсів має у 

своєму розпорядженні страховик для інвестування і відповідно тим вище є 
інвестиційний потенціал страхової компанії. 

На сьогодні найбільшим інвестиційним потенціалом володіють компанії, що 
займаються страхуванням життя і, саме, акумульовані ними довгострокові ресурси 
забезпечують основну частину інвестицій в економіку. Необхідно системне 
вдосконалення законодавства в галузі страхування життя, в основу якого має бути 
покладено збалансоване дотримання інтересів страхувальників, страховиків і держави, 
здатне відновити довіру всіх потенційних страхувальників [3]. 

Варто виділити основні причини, що визначають низький рівень інвестиційнго 
потенціалу страхових компаній в Україні, є:  

− недостатньо розвинутий фондовий ринок та обмеженість ефективних і 
надійних фондових інструментів;  

− жорстке державне регулювання процесу розміщення коштів страхових 
резервів;  

− недостатність державного регулювання інвестиційних процесів;  
− недостатній обсяг інвестиційних ресурсів в окремо взятого страховика, що 

обмежує його інвестиційні можливості;  
− відсутність відкритої інформації про потенційні об'єкти інвестування;  
− обмеження інвестиційної діяльності, що пов'язано з вимогами засновників, 

угодами з партнерами, наприклад, банками;  
− наявність високих інвестиційних ризиків і низький рівень корпоративного 

управління;  
− відсутність наукових досліджень з проблем підвищення ефективності 

інвестиційної діяльності страхових компаній. 
Отже покращення інвестиційного потенціалу страхових компанійможливе за 

умови збільшення обсягів власних і залучених ресурсів.  Страховий ринок України 
останніми роками демонструє швидкі темпи зростання відносних кількісних 
параметрів. Проте його якісні, а також абсолютні показники так і не досягли рівня 
розвинених західних держав. Страхові компанії не стали потужними інституційними 
інвесторами, спроможними акумулювати заощадження населення та трансформувати їх 
в інвестиційні ресурси. 
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